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Сьогодні — без опадів. 
Нічна температура: +2°С, 
вдень: +8°С. Вітер півден-

но-східний 3 м/с.
Завтра — без опадів. Температура 
вночі: +4°С, вдень: +11°С. Вітер за-
хідний 2 м/с.
У неділю — без опадів. Нічна тем-
пература: +3°С, денна: +10°С. Вітер 
південно-західний 2 м/с.

 Прогноз погоди на наступний
тиждень читайте на 8 стор.

 Краще добре 
їхати, ніж 
погано йти

 стор. 2

 Офіційні 
результати 
виборів до Івано-
Франківської 
райради

 стор. 3

 Свято аграріїв 
неіснуючого району

 стор. 4

 Калорійна 
страва саме 
на холод

 стор. 8

  
  — понад пів століття — понад пів століття 
      з читачами    з читачами

Передплатна вартість:
1 місяць — 23 грн; 3 місяці — 69 грн; 

6 місяців — 138 грн; 12 місяців — 276 грн
Вартість оформлення передплати:

1 міс. — 4 грн 00 коп; 2-3 міс. — 9 грн 00 коп; 
4-6 міс. — 11 грн 00 коп; 7-12 міс. — 16 грн 80 коп.

  Передплатний   Передплатний 
  індекс   індекс 6175261752

Політичні мотиви на шкоду області

Як відомо, своїм указом від 5 листопада Прези-
дент України В. Зеленський звільнив з посади голови 
Івано-Франківської ОДА Віталія Федоріва. Незалежні 
прикарпатські аналітики вбачають в таких діях вла-
ди очевидний політичний мотив, пов’язаний із низь-
ким відсотком голосів за «слуг народу», отриманим у 
нашому регіоні на місцевих виборах. Натомість пре-
тензії до ефективності Віталія Федоріва (напередодні 
прем’єр-міністр Д. Шмигаль у контексті погодження 

урядом звільнення трьох голів ОДА – Одеської, Сум-
ської та Івано-Франківської – висловився, що, мовляв, 
«якщо посадовець демонструє неякісну, неефективну 
роботу, десь не дотягує – будуть кадрові зміни») у них 
викликають подив. Адже за показниками наша об-
ласть стала однією з найуспішніших вперше за багато 
років власне у період керівництва нею В. Федоріва.

Віталій Федорів – наш краянин, мешканець с. Братків-
ці (до слова, як розповідають односельці, висока посада 

не спонукала його переселятися до обласного центру і, за 
їхніми словами, він щодня їздив на роботу, сам за кермом, 
із рідного села до міста). Ми запросили прокоментувати 
це звільнення авторитетних братківчан, що добре знайо-
мі з колишнім головою ОДА і пильно стежили за його ке-
рівницькою працею – нинішнього в. о. старости Назарія 
Рибака та відомого підприємця, активного громадського 
діяча, директора ТОВ «Лідер-Плюс» Романа Татумірака.

 Закінчення на 2 стор. 

Багато молодих талантів невдячно забувають про те, що будують лише верх будівлі, фундамент якої вони не закладали.
Роберт Шуман

Майже остаточні результати 
та деякі спостереження

Що стосується чисельності голосів, відсотків, голосування в дільницях і округах, інши-
ми словами – щодо підрахунку, то дані остаточні, а от щодо персонального складу об-
раних депутатів, то в списках іще будуть зміни. Справа в тому, що виборче законодав-
ство дозволяє одній особі балотуватися одночасно на посаду голови, депутата місцевої 
ради територіальної громади, районної та обласної рад, тобто, в ідеалі, здобути одразу 
чотири представницькі мандати. В такому випадку громадянин повинен подати пись-
мову заяву та відмовитися від того чи іншого мандата. Отже, в депутатському складі 
рад відбудуться деякі зміни. Чи візьмемо такий яскравий факт: першим кандидатом до 
Івано-Франківської районної ради в партійному списку «Свободи» йшла народний депу-
тат України Оксана Савчук, а першим кандидатом до обласної ради від «Європейської 
солідарності» – взагалі чужий для Івано-Франківщини нардеп Володимир В’ятрович. І 
що тепер вони складуть повновоження народних депутатів, аби «позасідати» в місцевих 
радах на Грушевського, 21 в обласному центрі? То був ефектний і успішний передвибор-
ний хід, але не змінять нардепи золотий дукат на мідний крейцер… 
В шести територіальних громадах колишнього Тисменицького району троє новообраних 
головів –Тетяна Градук (Тисменицька МТГ), Ігор Лукашевич (Єзупільська селищна ТГ), 
Анатолій Лущак (Лисецька селищна ТГ) одночасно були обрані депутатами цих громад. 
А крім того Т. Градюк пройшла і до Івано-Франківської обласної ради. Зрозуміло, що 
пріоритет для всіх трьох – посада голови, а відтак відповідні територіальні виборчі ко-
місії визнають депутатами замість них наступними в списку кандидатів. Як нам відомо, 
про намір відмовитися від мандата депутата Тисменицької міської ради ТГ на користь 
представництва в Івано-Франківській районній раді оголосив лідер районної організації 
«Свободи» черніївчанин Ігор Федоришин.

Івано-Франківська районна рада 
на третину наша?

За дорученням Івано-Франківської район-
ної територіальної виборчої комісії в цьому 
номері газети «Вперед» ми публікуємо відо-
мості про результати виборів депутатів Іва-
но-Франківської районної ради. Цей район, 
нагадаємо, об’єднує місто Івано-Франківськ, 
колишні Богородчанський, Галицький, Рога-

тинський Тлумацький і Тисменицький райо-
ни (більше 560 тисяч мешканців, загалом 420 
тисяч виборців). До районної ради обиралися 
54 депутати.  Наші краяни обирали депутатів 
районної ради в округах № 2 (мешканці Загвіз-
дянської, Лисецької, Угринівської, Ямницької 
ТГ), №3 (мешканці Єзупільської та Тисмениць-
кої ТГ), а жителі сіл Івано-Франківської МТГ 
голосували в округах номер 5 і 6.

 Закінчення на 5 стор.

Віталій Федорів з футболістами-односельчанами під зливою. Червень 2020 р.
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 Закінчення. Поч. на 1 стор.

Н. Рибак: «Про те, наскільки Віталій Васи-
льович на цій посаді допомагав рідному селу, 
то вже й не казати. Але він старався не лише 
для Братківців, а для цілої області. Активно 
включивши Прикарпаття в державну програ-
му «Велике будівництво», сприяв проєктам з 
будівництва дитячих садочків, лікарських ам-
булаторій, реконструкції навчальних закладів, 
медичних установ... І власне ці проєкти, які 
зараз набирають обертів на Франківщині, за-
пущені в дію завдяки роботі В. Федоріва. Ну і 
знаємо, що за рейтингами наша область ви-
йшла в лідери щодо стану автодоріг, оскільки 
ними зараз за сприяння голови ОДА зайняли-
ся, як ніколи раніше. То про яке «посадовець 
не дотягує» може бути мова? Окрім того, це 
справді порядна людина.

Ніколи «медалі собі на груди не чіпляв», 
живе разом з родиною в нашому селі, донька 

вчиться в місцевому Братковецькому ліцеї… І 
селу справді допомагав, як міг. І з запуском 
дитсадка, і з ремонтом доріг, і з будівництвом 
амбулаторії, яка невдовзі має відкритися, і з 
розвитком спорту…»

Р. Татумірак: «…Вважати, що «Слуга наро-
ду» набрав 8%, бо головою ОДА був Федорів… 
це абсурд. Щоб отримати, ну, нехай не 73 від-
сотки, як було на президентських виборах, а 
хоча б 50 – то треба було центральній владі 
працювати протягом цілого року… До чого 
тут голова ОДА? І ще й як звільняють? У той 
час, як Віталій Федорів хворіє на коронавірус, 
має підвищену температуру, його виклика-
ють підписати заяву про звільнення… А, між 
іншим, перед виборами на всіх центральних 
телеканалах пройшла інформація, що Івано-
Франківська область у порівнянні з іншими 
областями України, має найкращі показники 
за впорядкуванням автодоріг, зокрема після 

повені, і займає четверту позицію по будівни-
цтву соціальних об’єктів. А врахуйте, це ду-
же важкий рік (В. Федорів був призначений 
10 лютого цього року т. в. о. голови ОДА, 24 
квітня головою ОДА – ред.): епідемія, стихія… 
При цьому такі показники. І тут раптом: «не 
справився з обов’язками»? Дивно, що вла-
да говорить, наче їй бракує кваліфікованих 
кадрів, і водночас звільняє людину, яка во-
лодіє й досвідом, і освітою, й інтелектом. А 
кар’єрний ріст Віталія Федоріва – власне і є 
результатом цих факторів, а ще працьовитос-
ті. Він – досвідчений фінансист, економіст. За 
його плечима робота начальником управлін-
ня фінансів невиробничої сфери головного 
фінуправління ОДА, заступником начальника 
контрольно-ревізійного управління в області, 
заступником голови ОДА. Хочу ще зауважи-
ти, що, за моїми спостереженнями як підпри-
ємця й братківчанина, у період керівництва 

Федоріва область успішно співпрацювала з 
Івано-Франківською міською територіальною-
громадою, куди входять Братківці. Наскільки 
мені відомо (а я це знаю точно), між івано-
франківським міським головою ОТГ Русланом 
Марцінківим і головою ОДА було налагоджене 
справді плідне партнерство. Це видно навіть 
по нашому селу, де за такої співпраці з’явився 
не один необхідний мешканцям соціальний 
об’єкт, реалізований не один проєкт. Віталій 
Федорів   людина, яка дійсно могла зробити 
(і робила) для області багато доброго. …Його 
звільнення – як мінімум недалекоглядний по-
літичний крок. Не маю сумнівів, що далеко-
глядніші політики скористаються з такої ситу-
ації і запросять Віталія Федоріва до співпраці. 
То аж ніяк не йдеться про те, що ця людина 
залишиться «не при ділі». Просто шкода, що 
область втратила ефективного керівника».

За деякою інформацією, подібні пропо-
зиції звільненому голові ОДА уже надійшли.

Вероніка ЗАНИК

  ПОСТУП

Нові міські автобуси 
підуть у села 

У другій половині жовтня в Івано-Франківськ прибули чотири нові 
міські автобуси МАЗ, ще п’ять подібних машин турецького виробни-
цтва — на підході. Це дозволить відкрити 2-3 комунальні маршрути 
і забезпечити зручний транспортний зв’язок з деякими селами місь-
кої ОТГ.  
За останні два роки в обласно-

му центрі запроваджено низку ко-
мунальних маршрутів, що обслуго-
вуються великогабаритними авто-
бусами. Ставка на такі машини по-
кликана зменшити кількість старих, 
невеликих за пасажиромісткістю ав-
тобусів на вулицях міста, яке зади-
хається від навали автотранспорту. 

Нові автобуси відповідать захід-
ним екологічним стандартам Euro-5, 
проїзд у них дешевший і комфортні-
ший, ніж у приватних перевізників, 
та й обслуговування, загалом, куль-
турніше. Іванофранківці позитивно 
оцінюють поліпшення умов на місь-
ких пасажирських перевезеннях і 
все більше віддають перевагу ко-
мунальному транспорту. 

Деякі з нових маршрутів сягну-
ли й окремих сіл з числа тих, що уві-
йшли в міську територіальну грома-
ду. Так, у вересні 2019 року міський 
автобус №45 почав курсувати до Під-
лужжя, а на початку літа цього року 
маршрут №47 забезпечив транспорт-
не сполучення з містом мешканцям 
Березівки і Братківців. Крім того, ав-
тобуси 53-го і 56-го маршрутів пішли 
до Чернієва. На комунальних авто-
бусних маршрутах №55, що проліг 
до Крихівців, та №54 — до Хрипли-
на, не акцентуємо, оскільки ці села 

й так належать до Івано-Франків-
ської міськради.   

Загалом десять автобусних ко-
мунальних маршрутів в облцентрі 
наразі обслуговують 52 12-метро-
ві машини. А тепер парк автобусів 
КП «Електроавтотранс» поповню-
ється ще дев’ятьма 9-метровими: 
чотирма білоруськими МАЗами та 
п’ятьма турецькими «Guleryuz». Ці 
автобуси планують випускати на 
маршрути з вузькими вулицями та 
в приміські села. 

У перспективі комунальні авто-
буси з Івано-Франківська мали б їз-
дити в усі села міської ОТГ, яких, за 

перспективним планом, має бути 
аж 18. Наразі ж вони їздять тільки 
у вже згаданих чотири села, не раху-
ючи Крихівців і Хриплина. Та невдо-
взі зручний і дешевий проїзд стане 
доступним мешканцям ще чотирьох 
приміських сіл. 

Новопридбані автобуси мали б 
піти у Підпечери, Добровляни, Коло-
діївку та Узин. За словами дирек-
тора «Електроавтотрансу» Віталія 
Голутяка, офіційного рішення місь-

кої влади ще немає, але орієнтовно 
це планується на кінець листопада. 
Зв’язатися з начальником місько-
го управління транспорту і зв’язку 
Андрієм Гіглюком, для отримання 
більш докладної інформації, на жаль, 
не вдалося. 

Демонструючи новоприбулі МА-
Зи, міський голова Руслан Марцінків 
сказав, що для керівництва міста 
важливо розвивати комунальний 
транспорт об’єднаної територіаль-
ної громади і пообіцяв, що «все буде 
комунальний транспорт». Розвиток 
комунального транспорту — один з 
пріоритетів у діяльності міської вла-

ди. Мер Франківська неодноразо-
во заявляв, що весь громадський 
транспорт в місті врешті-решт мав 
би належати КП «Електроавтотранс» 
через те, що це «зручно, безпечно 
та соціально» і з ним не було б тих 
проблем, які є з приватними пере-
візниками. 

Але навіть якщо цього і не ста-
неться, конкуренція з боку кому-

нального підприємства неодмінно 
підштовхне приватних перевізників 
до поліпшення якості пасажирських 
перевезень. А порівняти їхні послуги 
мешканці ще чотирьох приміських 
сіл, що увійшли до міської терито-
ріальної громади, зможуть уже за 
лічені тижні. 

Серафим КУКУЛИН

P.S. 
А вчора, у день підготовки цього випуску газети, на 

своїй ФБ-сторінці Руслан Марцінків опублікував пові-
домлення: 

«На дорогах у Франківську з’являться новенькі, а 
головне зручні та комунальні дуобуси. 

Дуобус — це повністю електричний транспортний за-
сіб, який може їздити без контактної мережі. Він має два 
окремі джерела живлення. Закупівля дуобусів – альтер-
натива будівництва тролейбусної лінії від Європейської 
площі до мікрорайону «БАМ».

За це сьогодні на позачерговій сесії міської ради 
проголосували депутати. Ця подія відбудеться завдяки 
реалізації проєкту ЄІБ «Міський громадський транспорт 
в Україні». Будуть залучені кредитні та грантові кошти».

Новенькі автобуси — на жаль, мінські, бо львівський «ЛАЗ» розтягнули
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Повідомлення про результати виборів депутатів 
до Івано-Франківської районної ради

Івано-Франківська районна територіальна виборча комісія на 
підставі протоколу Івано-Франківської районної ради про резуль-
тати виборів до Івано-Франківської районної ради від 05 листопада 
2020 року, відповідно до п.2 ч.17 ст.206 та  ст.256-260 Виборчого 
кодексу України, Івано-Франківська районна територіальна вибор-
ча комісія постановляє:

Визнати обраними депутатів Івано-Франківської районної ра-
ди згідно списку:

№ п/п; Прізвище, ім’я по батькові; рік народження; суб’єкт вису-
вання; місце роботи

1; Атаманчук Любов Зеновіївна; 1966; Івано-Франківська обласна 
організація Всеукраї нського об'єднання «Свобода»; сільська голова. 
Угорницька сільська рада.

2; Білецька Ірина Мирославівна; 1980; Івано-Франківська тери-
торіальна організація Політичної партії «Європейська Солідарність»; 
завідувач кафедри міжнародної економіки. Івано-Франківський на-
вчально- науковий інститут менеджменту Тернопільського націо-
нального економічного університету.

3; Бойчук Володимир Тарасович; 1971; Івано-Франківська об-
ласна організація Всеукраї нського об'єднання «Свобода»; директор. 
Дочірнє підприємство «Електромонтаж-429».

4; Бринзей Галина Миколаївна; 1973; Івано-Франківська облас-
на організація Всеукраї нського об'єднання «Свобода»; безробітна.

5; Вацеба Віра Михайлівна; 1967; Івано-Франківська обласна 
організація Всеукраї нського об'єднання «Свобода»; заступник ди-
ректора з навчально-виховної роботи. Радчанська загальноосвіт-
ня школа І-ІІІ ступенів.

6; Вацеба Іван Ярославович; 1985; Івано-Франківська терито-
ріальна організація Політичної партії «Європейська Солідарність»; 
в.о. старости с. Павлівка Ямницька сільська рада об’єднаної тери-
торіальної громади Івано-Франківської області.

7; Весна Світлана Володимирівна; 1987; Івано-Франківська об-
ласна організація Всеукраї нського об'єднання «Свобода»; керівник. 
Народний аматорський сімейний вокальний ансамбль «Вишиванка».

8; Винник Наталія Ігорівна; 1972; Івано-Франківська територі-
альна організація Політичної партії «Європейська Солідарність»; 
начальник. Відділ освіти Ямницької сільської ради об’єднаної те-
риторіальної громади.

9; Виноградник Тарас Теофілович; 1964; ІВАНО-ФРАНКІВСЬКА 
ОБЛАСНА ОРГАНІЗАЦІЯ ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ «ВСЕУКРАЇНСЬКЕ 
ОБ’ЄДНАННЯ «ПЛАТФОРМА ГРОМАД»; директор. ТОВ «Арсенал Сіті».

10; Висоцька Юлія Василівна; 1990; Івано-Франківська обласна 
організація Всеукраї нського об'єднання «Свобода»; помічник-кон-
сультант народного депутата України.

11; Візінський Олександр Михайлович; 1987; ІВАНО-ФРАНКІВ-
СЬКА ОБЛАСНА ОРГАНІЗАЦІЯ ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ «ЗА МАЙБУТНЄ»; 
перший заступник голови районної державної адміністрації. Галиць-
ка районна державна адміністрація.

12; Войтик Вадим Геннадійович; 1972; Івано-Франківська тери-
торіальна організація політичної партії «Європейська Солідарність»; 
шеф-редактор «Галка.іф.уа». Товариство з обмеженою відповідаль-
ністю «Агентство правових технологій».

13; Гавриш Петро Орестович; 1975; Івано-Франківська обласна 
організація Всеукраї нського об'єднання «Свобода»; фізична особа 
підприємець.

14; Гаєвський Сергій Броніславович; 1989; Івано-Франківська 
Обласна організація ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ «СЛУГА НАРОДУ»; голова 
райдержадміністрації. Тлумацька районна державна адміністрація 
Івано-Франківської області.

15; Головенський Олег Миколайович; 1963; ІВАНО-ФРАНКІВСЬКА 
ОБЛАСНА ОРГАНІЗАЦІЯ ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ «ЗА МАЙБУТНЄ»; голо-
ва правління. Громадська організація «Громадський рух Олександра 
Шевченка», «Країна Гідності і Правди».

16; Гурик Тарас Зіновійович; 1971; Івано-Франківська обласна 
організація Всеукраї нського об'єднання «Свобода»; дочірнє підпри-
ємство «ЮТІМ МЕДІА».

17; Данилюк Ксенія Василівна; 1975; ІВАНО-ФРАНКІВСЬКА ОБ-
ЛАСНА ОРГАНІЗАЦІЯ ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ «ЗА МАЙБУТНЄ»; директор. 
Яблунська загальноосвітня школа I-III ступенів.

18; Дейчаківський Ігор Іванович; 1963; Івано-Франківська об-
ласна організація Всеукраї нського об'єднання «Свобода»; директор. 
Українська гімназія №1 м. Івано-Франківська.

19; Денисюк Віктор Миронович; 1958; ІВАНО-ФРАНКІВСЬКА ОБ-
ЛАСНА ОРГАНІЗАЦІЯ ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ «ЗА МАЙБУТНЄ»; дирек-
тор. Комунальний заклад «Рогатинський центр первинної медич-
ної допомоги».

20; Дротянко Вікторія Володимирівна; 1983; Івано-Франківська 
обласна організація Всеукраї нського об'єднання «Свобода»; началь-
ник. Відділ патронатна служба виконавчого комітету Івано-Франків-
ської міської.

21; Карп Галина Василівна; 1961; ІВАНО-ФРАНКІВСЬКА ОБЛАС-
НА ОРГАНІЗАЦІЯ ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ «ВСЕУКРАЇНСЬКЕ ОБ’ЄДНАННЯ 
«ПЛАТФОРМА ГРОМАД»; заступник директора ВП КБ «Атомприлад» 
ДП НАЕК «Енергоатом».

22; Кіф`як Іван Михайлович; 1962; Івано-Франківська обласна орга-
нізація Всеукраї нського об'єднання «Свобода»; голова Богородчанська 
районна організація профспілки працівників освіти і науки України.

23; Клейнота Галина Богданівна; 1970; Івано-Франківська тери-
торіальна організація Політичної партії «Європейська Солідарність»; 
директор. Підпечерський комунальний заклад дошкільної освіти 
«Колосок» Івано-Франківської міської ради.

24; Кліщ Микола Миколайович; 1955; Івано-Франківська облас-
на організація Всеукраї нського об'єднання «Свобода»; фізична осо-
ба підприємець.

25; Князевич Володимир Романович; 1984; Івано-Франківська 
територіальна організація Політичної партії «Європейська Солідар-
ність»; голова. Фермерське господарство «Бест Беррі».

26; Козак Андрій Романович ; 1972; Івано-Франківська обласна 
організація політичної партії «Всеукраїнське об’єднання «Батьків-
щина»; директор Бурштинський торговельно-економічний коледж

27; Круп’як Леся Володимирівна; 1991; Івано-Франківська Облас-
на організація ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ «СЛУГА НАРОДУ»; радник голови. 
Івано-Франківської обласної державної адміністрації Івано-Франків-
ська обласна державна адміністрація.

28; Лозяк Юрій Михайлович; 1997; Івано-Франківська терито-
ріальна організація Політичної партії «Європейська Солідарність»; 
прес секретар. Івано-Франківська територіальна організація Полі-
тичної партії «Європейська Солідарність.

29; Лукинів Ігор Михайлович; 1980; Івано-Франківська обласна 
організація Всеукраї нського об'єднання «Свобода»; безробітний.

30; Магун Михайло Ярославович; 1982; Івано-Франківська облас-
на організація політичної партії «Всеукраїнське об’єднання «Батьків-
щина»; провідний інспектор. Науково-дослідний проектний інститут 
Публічного акціонерного товариства «Укнафта».

31; Матейко Мирон Федорович; 1961; ІВАНО-ФРАНКІВСЬКА 
ОБЛАСНА ОРГАНІЗАЦІЯ ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ «ВСЕУКРАЇНСЬКЕ 
ОБ’ЄДНАННЯ «ПЛАТФОРМА ГРОМАД»; директор. КНП «Івано-Фран-
ківський обласний кардіологічний центр Івано-Франківської об-
ласної ради».

32; Мірус Антоніна Петрівна; 1983; ІВАНО-ФРАНКІВСЬКА ОБЛАС-
НА ОРГАНІЗАЦІЯ ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ «ЗА МАЙБУТНЄ»; юрисконсульт. 
Поляницька сільська рада.

33; Назар Михайло Мирославович; 1956; Івано-Франківська тери-
торіальна організація Політичної партії «Європейська Солідарність»; 
голова сільської ради. Вовчинецька сільська рада Івано-Франків-
ської міської ради.

34; Озарко Володимир Іванович; 1966; Івано-Франківська тери-
торіальна організація Політичної партії «Європейська Солідарність»; 
начальник відділу. Відділ у Галицькому районі Головного управління 
Держгеокадастру в Івано-Франківській області.

35; Петришин Василь Миколайович; 1962; ІВАНО-ФРАНКІВ-
СЬКА ОБЛАСНА ОРГАНІЗАЦІЯ ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ «ВСЕУКРАЇНСЬКЕ 
ОБ’ЄДНАННЯ «ПЛАТФОРМА ГРОМАД»; тимчасово не працює.

36; Пліс Марія Богданівна; 1956; Івано-Франківська територі-
альна організація Політичної партії «Європейська Солідарність»; 
в.о. завідувачки неврологічного відділення, лікар невропатолог. 
Комунальне некомерційне підприємство «Тлумацька централь-
на районна лікарня» Тлумацької районної ради Івано-Франків-
ської області.

37; Попович Василь Борисович; 1984; Івано-Франківська обласна 
організація Всеукраї нського об'єднання «Свобода»; заступни директо-
ра. Комунальне підприємство «Полігон твердих побутових відходів».

38; Проценко Марія Іванівна; 1962; Івано-Франківська терито-
ріальна організація Політичної партії «Європейська Солідарність»; 
фізична особа-підприємець.

39; Рев’юк Андрій Романович; 1986; Івано-Франківська Обласна 
організація ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ «СЛУГА НАРОДУ»; директор. Тери-
торіальний центр соціального обслуговування(надання соціальних 
послуг) Тисменицького району.

40; Рудницький Орест Миколайович; 1964; Івано-Франківська Об-
ласна організація ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ «СЛУГА НАРОДУ»; заступник 
начальника Управління Державної міграційної служби України в Іва-
но-Франківській області. Управління Державної міграційної служби 
України в Івано-Франківській області.

41; Савчук Оксана Василівна; 1983; Івано-Франківська обласна 
організація Всеукраї нського об'єднання «Свобода»; народний депу-
тат України. Верховна Рада України.

42; Сатур Дмитро Юрійович; 1967; Івано-Франківська обласна 
організація політичної партії «Всеукраїнське об’єднання «Батьків-
щина»; старший механік. Товариство з обмеженою відповідальніс-
тю «Куверт-Україна».

43; Семків Ігор Романович; 1983; Івано-Франківська обласна 
організація політичної партії «Всеукраїнське об’єднання «Батьків-
щина»; заступник. Богородчанська районна рада.

44; Сеньків Михайло Ярославович; 1979; Івано-Франківська об-
ласна організація Всеукраї нського об'єднання «Свобода»; фізична 
особа підприємець.

45; Смушак Михайло Володимирович; 1981; Івано-Франківська 
обласна організація Всеукраї нського об'єднання «Свобода»; дирек-
тор. Департамент житлової, комунальної політики та благоустрою 
Івано-Франківської міської ради.

46; Соболь Василь Васильович; 1965; Івано-Франківська облас-
на організація Всеукраї нського об'єднання «Свобода»; заступник 
директора з виховної роботи. Ліцей № 6 імені І.Ревчука Івано-Фран-
ківської міської ради.

47; Стефанишин Володимир Петрович; 1985; ІВАНО-ФРАНКІВ-
СЬКА ОБЛАСНА ОРГАНІЗАЦІЯ ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ «ВСЕУКРАЇНСЬКЕ 
ОБ’ЄДНАННЯ «ПЛАТФОРМА ГРОМАД»; директор ТОВ «ДІЄСА».

48; Терешко Руслан Володимирович; 1973; Івано-Франківська 
обласна організація політичної партії «Всеукраїнське об’єднання 
«Батьківщина»; генеральний директор Акціонерне товариство  «Іва-
но-Франківський локомотиво-ремонтний завод».

49; Трач Василь Іванович; 1969; Івано-Франківська територіаль-
на організація Політичної партії «Європейська Солідарність»; на-
чальник. Відділ освіти та туризму Рогатинської районної держав-
ної адміністрації

50; Чекайло Лідія Михайлівна; 1981; Івано-Франківська обласна 
організація політичної партії «Всеукраїнське об’єднання «Батьківщи-
на»; менеджер по роботі з персоналом. Товариство з обмеженою 
відповідальністю «ПІБЕЙ».

51; Шутка Віктор Михайлович; 1988; Івано-Франківська облас-
на організація політичної партії «Всеукраїнське об’єднання «Бать-
ківщина»; в.о. директора Комунальне підприємство «Івано-Фран-
ківськ-міськсвітло».

52; Федоришин Ігор Ярославович; 1984; Івано-Франківська об-
ласна організація Всеукраї нського об'єднання «Свобода»; заступник 
голови. Тисменицька районна рада

53; Яворський Андрій Михайлович; 1982; Івано-Франківська Об-
ласна організація ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ «СЛУГА НАРОДУ»; медичний 
директор Комунальне некомерційне підприємство «Обласна клініч-
на лікарня Івано-Франківської обласної ради».

54; Яковин Роман Мирославович; 1980; Івано-Франківська облас-
на організація Всеукраї нського об'єднання «Свобода»; лікар-стомато-
лог-терапевт Івано-Франківська обласна стоматологічна поліклініка

 
Голова Івано-Франківської районної ТВК  
    КОМУНІЦЬКА Г.П.
Секретар  Івано-Франківської районної ТВК 
    КОРОЛИК О.М.

МІСЦЕВІ ВИБОРИ
25 жовтня 2020 року 

Ямницька сільська територіальна виборча комісія 
Івано-Франківського району 
Івано-Франківської області

П О С Т А Н О В А  
 "08" жовтня 2020 року  23 год 00 хв     № 34  c. Я мниця

Про рішення Ямницької сільської ТВК за результатами 
повторного голосування з виборів Ямницької сільської ради 
Івано-Франківського району Івано-Франківської області 

у багатомандатному виборчому окрузі № 7 
Відповідно до ч.1 ст.269 Вибор-

чого кодексу України Ямницька сіль-
ська територіальна виборча комісія Іва-
но-Франківського району Івано-Фран-
ківської області на підставі протоко-
лу Ямницької сільської територіальної 

виборчої комісії Івано-Франківського 
району Івано-Франківської області Про 
результати голосування з виборів де-
путатів Ямницької сільської ради в ба-
гатомандатному виборчому окрузі № 
7 від 08.11.2020.

Постановляє: 
1. Визнати обраним депутатом у 

багатомандатному виборчому окрузі 
№7 Островську Марину Миколаївну 
відповідно до ч.2 ст.269 Виборчого 
кодексу України 

2. Відомості про визнання відпо-
відного кандидата обраним депутатом 
Ямницької сільської ради надати від-
повідному органу ведення Державного 
реєстру виборців для подальшого над-
силання Центральній виборчій комісії

3. Цю постанову оприлюднити на 
стенді інформаційних матеріалів Ям-
ницької сільської територіальної ви-
борчої комісії Івано-Франківського ра-
йону Івано-Франківської області для 
загального ознайомлення

Голова Ямницької ТВК  І.В. ІВАНОЧКО 
Секретар Ямницької ТВК У.М. РОДЧИН

ПЕРШІ ВИБОРИ ДЕПУТАТІВ МІСЦЕВИХ РАД ТА СІЛЬСЬКИХ, 
СЕЛИЩНИХ, МІСЬКИХ ГОЛІВ 25 ЖОВТНЯ 2020 РОКУ 

Повторне голосування 08 листопада 2020 року 
ПОВІДОМЛЕННЯ 

про результати виборів депутатів 
Ямницької сільської ради Івано-Франківського району 

Івано-Франківської області

Номер багатомандатного виборчого округу; прізвище, власне ім’я, по бать-
кові обраного депутата місцевої ради; число, місяць, рік народження; суб’єкт 
висування обраного депутата; дата прийняття рішення про визнання депутата 
обраним; номер рішення про визнання депутата обраним; результат виборів 

7; Островська Марина Миколаївна; 16.09.1979; самовисування; -; 08.11.2020; 
34; Обрано

Голова Ямницької сільської територіальної виборчої комісії 
Івано-Франківського району Івано-Франківської області І. ІВАНОЧКО
Секретар Ямницької сільської територіальної виборчої комісії 
Івано-Франківського району Івано-Франківської області У. РОДЧИН
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Найшов КС на камінь
Результати опитування, проведеного Соціологічною 
групою «Рейтинг» 2-3 листопада, показали, що оці-
нюючи зміни у сфері боротьби з корупцією протягом 
останнього року, 47% опитаних не побачили зрушень, 
34% – вважають, що ситуація погіршилася, 14% – по-
бачили позитивні зміни. Індекс змін у сфері боротьби 
з корупцією (2,6) значно вищий, ніж у 2018 році (1,9), 
але дещо погіршився порівняно з 2019 (2,9).
39% опитаних добре обізнані щодо рішення Конститу-

ційного суду (КС), яким скасували електронне декларуван-
ня та систему доступу до інформації про активи та доходи 
високопосадовців, 36% – щось чули про це, водночас 25% 
– вперше чують. Найбільш обізнані люди старшого віку і 
мешканці столиці.

Лише 11% опитаних позитивно ставляться до цього рі-
шення КС, 25% – нейтрально, більшість (59%) – негативно. 
При цьому серед респондентів, які добре знайомі зі змістом 
рішення, негатив до нього становить 83%. Найбільш нега-
тивно до рішення КС ставляться люди старшого віку, меш-

канці столиці, Західної і Центральної України, прихильники 
«Європейської солідарності», «Голосу» і партії «Сила і честь».

Більшість опитаних (60%) не довіряють Конституційно-
му суду. При цьому серед респондентів, які добре знайомі 
зі змістом рішення про скасування електронного деклару-
вання для високопосадовців, недовіра до інституції стано-
вить майже 80%.

Майже 60% опитаних підтримують проект закону пре-
зидента, яким пропонується припинити повноваження ді-
ючого складу Конституційного Суду, 27% – не підтримують, 
16% – не визначились. 

Більшість (55%) опитаних негативно ставляться до мож-
ливого скасування безвізу з Європейським союзом, лише 
11% – позитивно і 31% – нейтрально. Найбільш негативно 
ставляться до можливого скасування безвізу молодь, меш-
канці столиці та Заходу, прихильники «Європейської солі-
дарності», «Свободи», «Голосу» і «Слуги народу».

Наш кор.

День працівника сільського господарства
Шановні працівники сільського 
господарства нашого краю! 

Прийміть щирі вітання 
з нагоди професійного свята!

Це — свято усіх, хто розумом і руками, сер-
цем і душею, у селі і в місті щодня долучаєть-
ся до важливих аграрних справ. Це — свято 
дбайливих господарів, незалежно від форм 
власності та господарювання.

Аграрний сектор економіки тому й імену-
ється базовим, що разом з іншими складає 
основу життя держави та добробуту її громадян.

Нелегко сьогодні працювати на землі. Але 
лише завдяки вашій наполегливій праці та 
умілому господарюванню полиці наших ма-
газинів наповнюються якісними українськи-
ми продуктами, а в українській оселі є і хліб, 
і до хліба.

Упевнені в тому, що ваша наполегливість, 
працелюбність сприятимуть збереженню та 
розвитку сільськогосподарської галузі.

Хай і надалі рясно колосяться щедрими 
врожаями ваші ниви, хай втілюються в життя 
добрі плани та сподівання   на радість вашим 
рідним, на благо розквіту України та піднесен-
ня добробуту мешканців регіону!

Хай обходять вас стороною природні сти-
хії, а трудове життя плине в мирі та доброму 
здоров'ї!

Керівництво Тисменицького району

Мовою цифр про ситуацію 
в агропромисловому комплексі 

на території колишнього 
Тисменицького району

Загальна площа сільськогосподарських 
угідь у Тисменицькому районі складає 40,6 
тис. га, з них рілля – 30,1 тис. га.

В обробітку знаходиться всього 29,1 
тис. га, а саме: у с/г підприємствах всіх 
форм власності – 11,0 тис. га, з них в сіль-
ськогосподарських підприємствах – 10,1 
тис. га; фермерських господарствах – 0.9 
тис. га; господарствах населення – 18,1 
тис. га.

На даний час в районі працюють: 42 с/г 
підприємства різних форм власності, 48 фер-
мерських господарств.

Вітчизняними та іноземними інвестора-
ми для збереження та відтворення і забез-
печення раціонального, ефективного вико-

ристання земель сільськогосподарського 
призначення укладено договори оренди з 
орендодавцями.

На території району працюють сіль-
ськогосподарські підприємства, які роз-
вивають своє виробництво зf передовими 
прогресивними технологіями. Серед най-
більших варто відзначити: ТзОВ «Штерн 
Агро»; філію ПрАТ «Зернопродукт МХП» 
«Перспектива»; ТОВ «Контінентал Фармерз 
Груп»; ТОВ «Агрокомпанія Карпати»; ТзОВ 
«Оскар-гро».

Останні відзнаки 
від Тисменицької райради

З нагоди Дня працівника сільського гос-
подарства розпорядженням Тисменицької ра-
йонної ради «за багаторічну сумлінну працю, 
вагомі трудові досягнення та з нагоди про-
фесійного свята» «фінансовою допомогою» 
в розмірі 300 грн і наступними відзнаками 
нагороджуються працівники сільського гос-
подарства:

Дипломом Міністерства розвитку економі-
ки, торгівлі та сільського господарства Укра-
їни – директора ТзОВ «Черніївське» Галину 
Михайлівну Горбей;

Грамотою обласної державної адміністра-
ції – директора філії «Авангард» ПАТ «Агрохол-
динг Авангард» Дмитра Івановича Романюка;

Грамотою голови обласної державної ад-
міністрації та голови обласної ради – директо-
ра ПП «ВІМ-АГРО» Івана Михайловича Вахнія;

Грамотою Департаменту агропромисло-
вого розвитку ОДА – директора ТзОВ «Маяк» 
Богдана Дмитровича Місюрака.

Грамотою голови районної державної ад-
міністрації та голови районної ради відзна-
чаються:

головний спеціаліст – головний бух-
галтер відділу економіки, житлово-кому-
нального господарства, інвестицій, інфра-
структури, енергетики та захисту довкілля 
райдержадміністрації – Наталія Василів-
на Аліман;

голова фермерського господарства «Ни-
ва» – Ярослав Дмитрович Бойко;

головний спеціаліст відділу економіки, 
житлово-комунального господарства, інвес-
тицій, інфраструктури, енергетики та захисту 
довкілля райдержадміністрації – Михайло Ва-
сильович Заник;

голова правління ПАТ «Тисменицька «Сіль-
госпхімія» – Василь Іванович Підлуцький.

Коли земля стає товаром
У четвер, 12 листопада, в Укрінформі в Києві відбулася публічна дискусія на тему «Зе-
мельна реформа: що думають українці про запровадження ринку землі та чого очіку-
ють від влади». Під час цього заходу були оприлюднені результати загальнонаціональ-
ного опитування, проведеного Фондом «Демократичні ініціативи» ім. Ілька Кучеріва 
спільно з соціологічною службою Центру Разумкова з 14 по 19 серпня в усіх регіонах 
України за винятком Криму та окупованих територій Донецької і Луганської областей, 
які засвідчили: громадська думка стосовно купівлі-продажу землі в Україні розділена 
практично порівну. 

З  одного боку, 43% респондентів впевнені, 
що земля в принципі не може бути об’єктом 
купівлі-продажу. З іншого — 44% респондентів 
допускають купівлю-продаж, проте серед них 
немає одностайності щодо умов обігу землі. 
Так, 19% респондентів вважають, що землю 
можна продавати тільки в тому разі, якщо 
покупці не будуть іноземними громадянами; 
11% — що ринок землі можна відкривати, як-
що є обмеження на величину площі землі, що 
продається одній людині чи фірмі; 9% — що 
землю можна продавати, якщо буде закріпле-
на мінімальна ціна. Тільки 4% респондентів 
впевнені, що продаж землі має відбуватися 
вільно і без обмежень. Не змогли визначи-
тися з відповіддю 13% громадян.

Порівняно з 2019 роком, підтримка ку-
півлі-продажу землі впала з 53% до 44%, а 
кількість тих, хто виступає проти — зросла з 
33% до 43%. При цьому спостерігається тен-
денція: що старшим є респондент, то більш 
скептична його думка стосовно необхідності 
відкриття ринку землі. Наприклад, відповідь, 
що земля не може бути об’єктом купівлі-про-
дажу, обирали частіше респонденти, старші за 
60 років — 57%. Серед молоді 18–29 років такої 
думки дотримуються лише 27% респондентів. 

Найбільше переконаних противників ку-
півлі-продажу сільськогосподарської землі 
серед респондентів, які схильні голосувати 
за «Опозиційну платформу — За життя» та 
«Батьківщину». Тоді як прихильники «Слуги 
народу» та «Європейської солідарності» пе-
реважно підтримують запровадження ринку 
землі за певних умов.

Варіант відкриття ринку землі, запропо-
нований Верховною Радою, підтримують за-
галом 28% громадян, не підтримують — 58%. 

Тут також простежуються вікові відмінності: 
якщо серед молоді «за» виступають 37%, то 
серед старшого населення — лише 21%. Най-
більшими прихильниками ініціативи введен-
ня ринку землі є жителі західних регіонів — 
35%. «Проти» частіше виступають мешканці 
Східної України — 64%.

Водночас, більшість громадян (58%) вва-
жають, що людина, яка має у власності зе-
мельну ділянку, повинна мати право продати 
її, якщо захоче. Проти цього виступають лише 
22%. Порівняно з червнем 2019 року частка 
таких респондентів помітно зросла. 

Майже половина (47%) респондентів за-
явила, що не має у власності жодної землі. 
Близько 20% мають оформлену присадиб-
ну ділянку, а кожен шостий громадянин має 
офіційно оформлений земельний пай разом 
із присадибною ділянкою (17%). Окремо зе-
мельний пай мають 11% опитаних. Ще близь-
ко 4% мають землю у власності, яка поки що 
не оформлена належним чином. Менше 1% 
не відповіли на це запитання.

Серед тих, хто має пай чи земельну ділян-
ку, переважна більшість громадян (63%) виро-
щують на цій землі продукти для власної сім’ї, 
значно менше (29%) — здають офіційно, з усі-
ма наявними документами, ділянку чи пай в 
оренду. Ще в 11% респондентів земля пустує.

Після зняття мораторію на продаж зем-
лі 58% опитаних з числа власників землі не 
збираються щось змінювати у зв’язку з цим, 
17% — збираються залишати землю в орен-
ді того самого орендаря, що використовує її 
зараз. Лише 6% мають намір продати свою 
сільськогосподарську землю або її частину. 
Ще 5% мають намір докупити землі. Однознач-
но відповісти не змогли 10% респондентів.

У рамках серпневого опитування було 
протестовано твердження про позитивні та 
негативні наслідки відкриття ринку землі, які 
були отримані від громадян-учасників фокус-
групових досліджень у січні цього року. 

Найбільше респондентів (69%) побою-
ються, що олігархи можуть скупити біль-
шість сільськогосподарських земель. Крім 
того, 61% громадян поділяє думку, що зем-
лею торгувати не можна, адже це — «цін-
ність українського народу». А 57% переко-
нані, що людей примусять продавати свою 
землю за безцінь. 

54% українців не вірять, що селяни-пен-
сіонери отримають справедливу винагороду 
за свою землю. 43% не думають, що ринок 
землі усуне тіньові схеми продажу землі, а 
45% не сподіваються, що він створить спра-
ведливу ціну за оренду землі.

Думка опитаних розділилася стосовно 
таких тверджень: продаж землі сприятиме 
економічному розвитку України (33% пого-
дилися, 39% — ні); внаслідок продажу землі 
відбудеться прихід нових технологій та сфор-
муються нові робочі місця (39 з цим згідні, 
33% — ні).

Нагадаємо, що згідно з ухваленим 31 бе-
резня ц.р. законом про землю, відкриття ринку 
сільськогосподарської землі заплановане на 
1 липня наступного року. Основні положення 
цього закону такі:

• до 1 січня 2024 р. купувати землю змо-
жуть тільки фізичні особи-громадяни Украї-
ни, а після — й українські юридичні особи в 
концентрації не більше 10 тис. га;

• допуск іноземців до купівлі землі на 
території України буде можливим лише після 
прийняття відповідного рішення на загально-
національному референдумі;

• землі сільськогосподарського призна-
чення державної та комунальної власності 
продаватися не будуть;

• продаж землі в одні руки у перші два 
роки після запуску земельної реформи об-
межений площею 100 га;

• розрахунок за купівлю ділянок відбува-
тиметься тільки в безготівковій формі;

• банки можуть бути власниками земель-
них ділянок у межах стягнення застави,  та-
кі ділянки повинні бути відчужені на торгах 
протягом двох років;

• юрособам, учасниками яких є громадяни 
держави-агресора, фізособам, щодо яких за-
стосовані санкції, забороняється купувати зем-
лю навіть за умови проведення референдуму;

• іноземним громадянам забороняється 
купівля земельних ділянок у 50-кілометровій 
зоні від держкордону України, незалежно від 
рішення референдуму;

• ціна продажу ділянок сільськогосподар-
ського призначення не може бути нижчою від 
їхньої нормативної грошової оцінки, ця норма 
діятиме до 1 січня 2030 року. 

Станіслав КРУК
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На порозі 
падолиста…

Про Віру Вівчаренко
А ви коли-небудь писали вірші щоденно, ба більше – по три-п’ять на 
день?! А спробуймо тоді підрахувати, скільки їх уже, отих рідних сер-
цю писань, може бути, якщо отак писати день при дні ось уже три 
роки поспіль. Правильно, тисячі дві-три. Але, звісно, є творчі набут-
ки і попередніх років, починаючи ледь не зі шкільної парти. А твор-
ча жінка, котра посилає свої вірші до сердець людей, пише і далі…
   Віра Вівчаренко – талановита 

тязівчанка, котра народилася тут 
золотої осені 1968-го… Наша тязів-
ська земля має багато талантів і пи-
шається ними. Жінка вбирає упро-
довж днини до голови все найсо-
кровенніше, найтремтливіше, рідне, 
дороге, щире і витворює з того, за-
вдяки великому надиху, живі рядки 
творчості. 1984 року закінчила Тя-
зівську восьмирічну школу, 1986 – 
Ямницьку школу, 1987 року – швейне 
училище, а  2006 – Прикарпатський 
університет імені Василя Стефани-
ка, отримавши диплом спеціаліста 
української філології. Зараз працює 
лаборантом у «ПрАТ «Івано-Фран-
ківськцемент». Але творчість з ав-
торкою повсюди. За останні три ро-
ки написала більше тисячі віршів. 
Пише про Україну, мову, традиції, на-
ших героїв-патріотів, війну, рідних 
батьків, синів, природу, про свій рід-
ний Тязів і його місцинки, знайомі з 
дитинства.  Усі, хто читає вірші  од-
носельчанки, завжди схвально від-
гукуються про написане. Поетка ж 
мріє побачити видану збірку. Вірші 
були надруковані у газеті «Вперед», 

«Гарний настрій» (м. Рівне»), газеті 
«Мистецький Тязів». Також захоплю-
ється вишиванням та живописом. У  
своїй домівці мисткиня має десятки 
чудових творчих робіт.

У творчій лабораторії авторки 
дуже зелено, свіжо, пахучо, цікаво 
і захоплююче. Люди відгукуються 
— поки що на сторінках фейсбука. 
Але будьмо відверті, нині соціальні 
мережі важать багато. Для митця – 
то чудова можливість розповісти 
про себе. Люди з усієї України та на-
віть із-за кордону читають вірші за-
любленої у слово тязівчанки – Віри  
Вівчаренко. Хоч у неї є не лише по-
езія, а й дуже файні прозові короткі 
речі, де виблискує наша тязівська 
говірка, і ти там, близько, стоїш ко-
ло тих людей, чуєш стукіт їх серця, 
порухи душі, бачиш їхні очі…

Ірина САДУЛА

Налий мені осені, милий,
Ще мить, і вона промайне...
Цей вечір такий нетужливий,
Бо жаль не торкнувся мене.
Бокали п’янкі та іскристі,
В них жовтня останній ковток,

І задуми чисті-пречисті...
І от до зими якийсь крок.
Та ні – ще пора листопаду,
Кружлятимуть диво-листки,
І щастя щемить зорепадом
На наші одвічні шляхи...

28.10.20 р.
***

Так хочу предивну хатину,
Десь там, на окраїні лісу,
Щоб диво у душу – в щілину,
А підлість не мала би змісту.
Щоб все в ній було, наче в казці,
І друзі ласкаві – у гості,
Хоч осінь, а сонце – у ласці,
І щебіт пташок в високості.
Довкола дерев так багато,
В них листя таке кольорове,
І падає щиро на хату,
Падіння їх тихе й чудове...

27.10.20 р.
***

Стежина до Тата… Самі несуть ноги,
І посмішка рідна, яка зігріває.
А серце легке, без страху і тривоги,

Душа лише вкотре сльозину ковтає.
А Ви так спокійно до мене 

всміхнетесь,
Вам добре. Ви – вдома, у тім 

своїм краю.
Лише уві сні знову поруч пройдетесь.
Вам Царство Небесне у світлому 

раю…

2020 р.
***

На всьо воля Божа…
Образок

Дощ не перестає періжити зі 
всього духу, та так, що вже нема 
сили його терпіти. Отаке-то, цьо-
горічне мокре літо, дощовите! І не-
ма на то ради, бо на все воля Божа, 
геть на все...

– Пам’ятаєш,, Маланю, як ми бу-
ли молоді і корови’смо тримали, і ко-
ника, і городів більше гектара. А ти 
в мене – така вправна молодичка, 
всьо вспівала, всьо-всьо! А красу-
ня яка, і діточки чистенькі та й на-
годовані, і я щасливий! Лише одно 
все’с казала: «Би лиш дощу не було, 
бо не вспію то, що’м собі задумала». 
А я лиш любувовсі тобов, та й всьо! 
Бо знов, Маласю, що всьо гет, що 
є – то і переробиш! Така ти в мене!

– Що то на тебе, Макію, нині на-
йшло, що’с згадов тото всьо наше 
життє? Не любила’м дощу, ніколи, 
а тепер мені однако: є він, чи нема 
.Сини сі порозходили по світах, до-
бре що хоць деколи відвідуют нас, 
і той дощ рітує від мертвої тиші... І 
робити ніц не треба: ні траву коси-
ти, ані городи сапати чи сіно в ко-
пиці скідати. Сидимо собі озьде на 
порозі і нічого нас з тобов не обхо-
дит, діду...

– Так-так, Маланю ...Але то до-
бре, що ще жиємо у сім світі, пенсию 

дают, хліб білий, гейби сніг, а цукер-
ків всіляких в склепі – ціла купа, і 
є за що купити. Добре тепер, жінко, 
жити, лиш би не війна ...Шкода то-
тих дітей, що невинні гинут ...Йой 
жіль страшний!

Знов дощ, ади, — не стане! Нам 
що? Діти привезут і бульби, і всього, 
що треба, а люди бідні нароблітсі, а 
то всьо пропаде, шкода тих нещас-
них людей. Тий що зробиш, всьо сі 
змінило, гет всьо! А нам що! Дощ 
– то дощ!

– Буде, діду, вже про той дощ, 
ти ніби йго накликаєш. Най вже 
стає! Може ще врожаї людські сі 
врітуют...

Може, йкі новини знаєш? Ходи-
віс вчера до Ковальчуків, а їх Маруні 
всі новини знає!

— Ага, знає! Вчера’смо сі посва-
рили, бо вна зачєла перекривлюва-
ти мене, що бим не сказов. Вна ка-
же, що нам з тобов навіт на старість 
– всьо найкраще! Казала, що десь 
лиш в селі сі вроди хлопчик –  то 
вже Матвій! А дівчє – тий Маланка! 
Чисто люди подуріли, що так дітей 
називают   вирищєла!

Більше до них не піду! А ще дощ 
в них городину позмивов, і сіно змо-
чив. Та то не біда! Бог добрий! Живе 
відійде, сіно вісохне! Якось буде...

Ади вже спинивсі той дощ ...Ди-
висі, Маланю, – веселка!

– Али файна, страшне! Та хіба 
була би вона без того дощу? Певне 
що нє ...Най буде так, як є   на всьо, 
Макію, воля Божа. На всьо…

16.06.20 р.
Віра ВІВЧАРЕНКО

Майже остаточні результати та деякі спостереження
 Закінчення. Поч. на 1 стор. 

Зрештою, це не так важливо, 
а маємо відзначити, що депутата-
ми цієї районної ради стало багато 
наших земляків, навіть хтось захо-
дився рахувати – мало не третина.

Ось, не претендуючи на вечерп-
ний перелік: найголовніша освітянка 
Ямницької ТГ Наталія Винник, ди-
ректор першої  гімназії Ігор Дей-
чаківський, заступник директора 
Радчанської школи Віра Вацеба, 
павлівський староста Іван Вацеба, 
згаданий вже І. Федоришин і Василь 
Попович з Драгомирчан, виходець 
з Підлужжя Роман Яковин, Галина 
Бринзей з Колодіївки, Марія Про-
ценко з Клубівців і Галина Клейно-
та з Підпечер, тисменичанин Андрій 
Рев’юк (наразі  від «Слуги народу»), 
голова ветеранів Афганістану Дми-
тро Сатур, Михайло Магун з Єзуполя.

Загалом у виборах до районної 
ради не так переконливо, як до Іва-
но-Франківської міської (де само-
стійно отримала більшість) перемо-
гла «Свобода», отримавши 20 ман-
датів; у «Європейської солідарності» 
–12, «Батьківщини» – 7, а «Слуги…», 
«Платформа громад» і «За майбут-
нє» здобули по 5 місць. За межами 
5%-го бар’єру на виборах до райради 
лишилися лише «Голос» і «УДАР». 
Далі трохи про голосування по дру-
гому і третьому округах.

Виборчий округ № 2
Явка виборців склала 44%, за-

галом тут проголосувало 33444 гро-
мадян з майже 76 тисяч, що були у 
виборчих списках. Але 3467 (10,36%) 
бюлетенів визнані недійсними. На 

цьому округу за «Свободу» проголо-
сувало майже 8900 громадян, за ЄС 
майже 6500, за «Батьківщину» 3700… 
За І. Дейчаківського тут проголосу-
вало 937 осіб, в основному ямничан, 
заступниці директора Павлівського 
ліцею, вчительці історії Оксані Мель-
ник забракло для проходження в де-
путати 667 голосів, які за неї відда-
ли земляки. Від ЄС у цьому округу 
пройшли І. Вацеба (1409 голосів) і 
Н. Винник (1057).

Виборчий округ № 3
Явка на виборах тут була на 2% 

вищою –46%, або 38400 громадян з 
68260, які були в списках. І більше 
11% бюлетенів визнані недійсними. 
На цьому округу «Свобода» не була 
лідер, «ніздря в ніздю» йшли «Євро-
пейська солідарність» (6563 голоси) 
і «Батьківщина (6242). Найбільше 
голосів на окрузі здобув кандидат 
від «Батьківщини», ветеран Афга-
ну, волонтер Дмитро Сатур (1141), 
другий за кількістю голосів також 
представник «Батьківщини» Михай-
ло Магун (1124), третій результат 
– у «свободівця» з Тлумача Василя 
Соболя, а четвертий має Марія Про-
ценко (037).
В обласній раді буде, як було?
Було 84 депутати, і буде 84 за-

раз, бо – хто то годен перевірити – 
в реєстрі виборців на Прикарпатті 
намальовано більше мільйона (точ-
не число 1034352) виборців. А як за 
мільйон людей може голосувати, 
то вибираємо 84 депутатів. А про-
голосували 25 жовтня майже 434 
тисячі громадян, або 41,94% загаль-
ної кількості. Майже 38500 (8,87%) 

бюлетенів визнано недійсними. А 
до чого тут «буде як було»? За кво-
тами і загальним підведенням ре-
зультатів голосування «Свобода» 
отримає 18 мандатів, «Європейська 
солідарність» –17, «За майбутнє» – 
16, «Батьківщина» – 14, «Платформа 
громад» – 10, «Слуга народу» – 9. Не 
подолали 5-відсотковий бар’єр до 
обласної ради партії, а точніше гру-
пи осіб, які наразі під ними «забрен-
дились», під назвами «Голос». УДАР, 
Українська Галицька партія, «Сила і 
Честь», «Перемога Пальчевського», 
«Пропозиція» та «Наш край».

Сьогодні ніхто зі спостерігачів не 
сумнівається, що головою обласної 
ради нового скликання буде обра-
ний Олександр Сич. З решти п’яти 
майбутніх фракцій облради лише 
«Батьківщина»не змінила назву, а 
інші – майже наскрізь знайомі об-
личчя, лише таблички змінилися. ЄС 
то, як відомо, вчорашнє БПП, з якої 
торік відділилася група на чолі з Оле-
гом Гончаруком (у 2014 – 2019 рр. 
головою Івано-Франківської ОДА) і 
яка тепер створила партію «Платфор-
ма Громад». А «За майбутнє» – це 
«УКРОП» минулої каденції. Правда, 
феноменальні метаморфози мож-
на побачити за вчорашнім «УКРО-
ПОМ». Якщо мати на увазі, що «За 
майбутнє» насправді є новим про-
єктом Коломойського, то великого 
захвату вартує те, що депутатом об-
ласної ради від цього «проєкту» став 
безпартійний ієрей Української гре-
ко-католицької церкви, зі світським 
ім’ям Микола Васильович. Свяще-
никам УГКЦ заборонено балотува-

тися на виборах. Ще одна сенсація 
– кандидатство, а тепер і депутат-
ство в  цій політсилі Богдана Ми-
хайловича Томенчука, якого добре 
знають освітяни та поетофіли. А от 
«Слуга народу» – це такий собі сим-
біоз кар’єристів, колишніх апологетів 
інших політсил, включно з партією 
регіонів. Отож, наразі є питання: з 
ким утворить коаліцію найбільша, 
але не домінуюча фракція?

Підсумковий результат виборів 
до обласної ради включно з депу-
татським складом можна побачити 
на сайті обласної ради (https://orada.
if.ua/ у закладці ВИБОРИ 2020). А 
тим часом про деякі особливості цих 
виборів; трохи більше про виборчий 
округ №3. Він був найбільшим в об-
ласті, де нараховувалося понад 138 
тисяч виборців, з яких проголосува-
ли 61729 осіб (явка 44,62%). Але, як 
і слід було ссподіватися більше 10% 
бюлетенів (6262) комісії визнали не-
дійсними. Отже, візьмімо так: кожен 
десятий папірець, який називається 
бюлетенем, кожен десятий голос пі-
шов у смітник. Чому так? Бо накру-
тили з виборами так, аби простій 
людині було просто не зрозуміло. 
От, навесні минулого року на пре-
зидентських виборах, коли багато 
громадян на виборчих дільницях 
свідомо псували бюлетені, аби не 
віддати свій голос ні Зеленському, 
ні Порошенку, кількість недійсних 
була на рівні 2,5%, зараз, коли хочеш 
обрати, недійсних 10%. «Шось тра мі-
нєти!» з цією виборчою системою.

Ще один момент. Бюлетень, 
у якому проставлено відмітку в 

квадратику навпроти партії, але 
не вписано порядковий номер кан-
дидата, вважався дійсним. Ми під-
рахували, що на виборчому округу 
№3 за відому, розкручену «Свобо-
ду», не обираючи конкретного кан-
дидата, подали 14,85% бюлетенів, 
за красиву назву «Голос» – 24,3%, 
українську ГАЛИЦЬКУ партію, пев-
не з мотивів галицького патріотиз-
му – аж 26,25%, майже 20% за май-
бутнє, 17% – за «Слуг…». Тобто ви-
борці, майже їх п’ята частина так і 
не знали «своїх» кандидатів, голо-
сували за «бренд», бо ті кандида-
ти місяць перед тим десь микали 
трускавки в Польщі і гадки не ма-
ли, що будуть кандидатами, рока-
ми їх ніхто не видів. Але те, що лю-
дям не казали про кандидатів на-
справді було на користь «лідерів» 
списків, яким лише б 5% набрати, 
а посполиті учасники списку – то 
такі собі «підсобники».

Про повний склад новообра-
ної обласної ради, в тому числі з 
тих міркувань, що він ще зазнає 
коригування, наразі не будемо, 
назвемо лише депутатів, яких об-
рали у виборчому окрузі № 3 без-
посередньо та мають стосунок до 
так званої «приснопам’ятної» Тис-
мениччини. Це Роман Ткач від ЄС 
(3545 голосів), Тетяна Градюк від 
ЄС (1439 голосів), але вона відмо-
виться від мандата… Від «Батьків-
щини» в окрузі № № обрали Василя 
Гладуна (2451 голос) та Любомира 
Слободяна (1628 голосів).

Володимир ЗАНИК
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  ПОГОДА

У понеділок, 16 листо-
пада — без опадів. Тем-
пера тура вночі: +1°С, 
вдень: +8°С. Вітер пів-
денно-східний 2 м/с.

У вівторок, 17 лис-
топада — дощ. Ніч на 
температура: +5°С, 
денна: +7°С. Вітер пів-
денно-с хід ний 3 м/с.

У середу, 18 листопа-
да — дощ. Температура 
вночі: +3°С, вдень: +6°С. 
Вітер східний 5 м/с.

У четвер, 19 листопа-
да – без опадів. Ніч-
на тем пература: -1°С, 
денна: +5°С. Ві тер пів-
денно-східний 4 м/с.

У п’ятницю, 20 лис-
топада — без опадів. 
Тем пература вночі: 
-3°С, вдень: +4°С. Ві-
тер південно-східний 
4 м/с.

Прогноз погоди подано за 
Інтернет-сайтом 

gen.gismeteo

  НАРОДНІ ПРИКМЕТИ

  Журавлі у вирій першими відлеті-
ли — холоди прийшли, лебеді руши-
ли - настала пора заморозків, гуси у 
вирій — буде сніг.

  Сірий ранок — ясний день.
  Жовта верба продовжує ще рости, 

молоденьке віття відгонить — озна-
ка теплої і довгої осені.

  Наявність на небі хмар різного за-
барвлення — ознака близької негоди.

  Якщо горобці пожвавилися й за-
цвірінчали під час тривалої негоди, 
то можна чекати на хорошу погоду.

  Червона вечірня зірка провіщає 
вітер, світложовта — дощ.

14 листопада — Кузьми і 
Дем'яна.Випаде сніг — на весняну 
повінь.

  Якщо розвезе дорогу — не жди 
морозів до початку грудня.

Наостанок
Вітаємо!

День народження — свято особли-
ве для кожного з нас. Воно сповнює 
кожного святковим настроєм, радістю. 
Тож з цієї нагоди районна рада та рай-
держадміністрація щиро здоровлять:

ТОКАРИК Ірину Михайлівну, 
16.11.1994 р.н., головного спеціаліс-
та служби у справах дітей районної 
державної адміністрації;

Никодима ГУРАЛЮКА, 17.11.1957 
р. н., отця монастиря Успення Матері 
Божої ЧСВВ у Погоні;

КРУЛІКОВСЬКОГО Сергія Романо-
вича, 20.11.1980 р. н., директора ра-
йонного центру соціальних служб для 
сім’ї, дітей та молоді.
Хай доля намітить вам років багато,
Відпустить здоров’я, щастя й добра,
Хай повниться ласкою рідная хата,
Багато в ній буде людського тепла.
Хай несуть тільки радість з собою роки,
Хай збудуться бажання, мрії й думки,
Щоб радісний настрій у серці не гас,
А щедрая доля усміхалась не раз!

Продаю 
  Велосипеди імпортного виробництва б/у; плитку газову, електричну духовку; причеп 
до мотоблока. Тел.: 066 654 17 07.
 Стару швейну машинку; комп’ютер (системний блок, монітор, клавіатура); дитяче 
ліжечко з матрасом; ліжечко-колиску; дитячий візочок; речі на дівчинку; Т-2 при-
ставку. Тел.: 066 832 07 67.
  Тракторні плуги (трьохкорпусні); сіно в тюках. Тел.: 066 915 33 50.

Куплю
  Гарбузове насіння.  Тел.: 050 723 07 45.

Кидаю на карти таро
Зливаю на віск               Зніму порчу, зглас
Повертаю коханого              Роблю прив’язку на кохання
Знімаю вінець безшлюббя              Вирішу будь-яку проблему стосовно магії
Співпрацюю з мольфаром

Телефон: 066 77 423 69, Світлана

  УСМІХНІТЬСЯ

Прокидається Байден вранці, а йо-
му кажуть:

– Вітаємо з перемогою!
– З якою ще перемогою?
– Ну, на виборах!
– На яких таких виборах?!

* * *
– Тату, а чому Феміда із зав’язаними очи-

ма і в руках терези тримає, що це означає?
– Це означає її неупередженість, 

синку. Їй абсолютно все одно, яка зі сто-
рін більше покладе грошей на терези!

* * *
Вища ступінь саморозвитку нині – 

це підлаштувати потреби свого організ-
му під акції в супермаркетах.

* * * 
Кулінарні поради:
– якщо видалити прозору плівку з 

крабових паличок, страва стає смачнішою;
– якщо варити картоплю в мунди-

рі, то чистити доведеться тільки ту, яку 
будете їсти самі;

– щоб приготувати французьку стра-
ву, потрібно взяти що завгодно, покрити 
грибами і сирною шапкою. Бон апетіт!

* * *
Сучасні дієтологи вважають, що їс-

тівне шкідливо.
* * *

Господині на замітку: вибачитися 
перед гостями за те, що не прибрано, 
набагато легше, ніж прибрати.

* * *
– Прибирала в навушниках... Пів бу-

динку прибрала з вимкненим пилососом...
* * *

Чоловік приходить додому під ранок 
весь у помаді, пудрі й рудому волоссі.

– Ти де був?! – грізно запитує дружина.
– Не повіриш, кохана, всю ніч з кло-

уном бився...
* * *

– Кожен раз, коли в серіалі помирає 
персонаж, мені дуже шкода актора, якого, 
по суті, звільнили просто на наших очах.

* * * 
– Зовсім не розумію це сучасне 

мистецтво!
– Та немає нічого простішого. Якщо 

твір можна обійти навколо, то це – скуль-
птура, а якщо висить на стіні – картина.

Трохи етнографії з рецептом
Банош

Бануш або банош — страва, приго-
товлена із кукурудзяного борошна і сме-
тани, заправлена шкварками, грибами 
та бринзою тощо. Поширена в карпат-
ському регіоні України.

Слово бануш, банош, балмуш походить 
від рум. balmoș, balmuș, що в свою чергу 
запозичене через болгарське «балмуш» з 
тур. bulamaç (борошняна каша для дітей), 
утвореного від bulmak («перемішувати»).

Банош (хоча жителі гір частіше ка-
жуть бануш), як і бринзу, споконвіку готу-
ють винятково чоловіки, бо вівчарство і 
все, що з ним зв’язане, — справа чоловіча.

Гуцули кажуть: те, що подають в рес-
торанах або барах, те, що готують вдома 
на плиті, називати баношем гріх. Бо ж 
справжній банош готують на вогні, щоб 
продимився і вогню набрався.

У кожного поважного ґазди на подвір’ї 
є місце для приготування бануша. А як же 
без нього? Зрештою, ця страва – повсяк-
денна гуцульська їжа і потрапляє на гу-
цульський стіл два-три рази на тиждень.

Кажуть, що вершки або сметана для 
бануша повинні бути обов’язково три-
денні, зберігати їх потрібно в комірці, 
щоб не скисли. У холодильник ставити 
не можна, тому що зіпсуються.

Помішувати потрібно тільки в один 
бік і лише дерев’яним. Від залізної лож-
ки не буде потрібного смаку.

На Рахівщині розповідають, що це 
національна страва гуцулів, яка була 
приготовлена тоді, коли не було що їсти, 
а лишилася лиш сметана, бо корови бу-
ли у всіх, та трохи кукурудзяної муки… А 
чому банош? Бо був ґазда Банош, і йому 
ґаздиня казала: їж, Банош, їж, Банош. І 
так ся получила страва банош.

Є і така легенда. Пішов чоловік на 
закупи на румунську сторону. Хотів ку-
пити на базарі борошна, але звичайного 
не знайшов, знайшов лише якесь жовте. 
Купив. Прийшов додому, а жінка почала 
пиляти: нащо ти таке купив? І гуцул, щоб 
зробити жовту крупу білою, зварив її не на 
воді, а на вершках. Так з’явився банош.

Насправді банош – це гуцульський 
хліб. Невід’ємна частина їх життя. Його 
особливість – саме в тому, що, на відмі-
ну від кулеші, банош готують на вершках. 
Це викликано тим, що влітку, коли гуцули 
випасають худобу, у них залишається над-
лишок молока, який треба використову-
вати. У результаті страва виходить дуже 
поживна, калорійна, і це теж характерно 
для гуцульської кухні. Коли працюєш на 
полонині, часу для готування обмаль. А ба-
нош з’їв зранку   і до вечора сил вистачить.

На Рахівщині банош називають ві-
чним двигуном, адже навіть невеликої 
порції вистачить, щоб наситити бага-
тодітну родину. Та все ж приготувати 
зі звичайних продуктів на звичайному 
вогнищі такий потужний енергетичний 
заряд може не кожен.

Гуцули традиційно варили в мідних 
казанах. Чому мідних? Тому що власти-
вості цього металу дозволяють рівномірно 
розподіляти тепло по всій страві. Якщо ви 
будете готувати в звичайному тонкостін-
ному посуді, банош десь прогріватиметь-
ся більше, десь менше. Якщо готуємо в 
чавуні, то весь час перемішуємо. Це ду-
же важливо. Бо осідання крупи на стінки 
зразу ж призводить до пригорання. Банош 
в цьому сенсі дуже вередливаа страва.

Банош: рецепт крок за кроком
На 2 хороші порції баношу нам зна-

добиться: 1,5 склянки (200 г) кукурудзя-
ної крупи дуже дрібно меленої (можна 
взяти борошно, тоді вершків чи сметани 
знадобиться менше, оскільки швидше 
звариться); 500 г нежирних вершків або 
рідкої сметани. Зважайте, зі сметани ба-
нош виходить кислуватий, якщо такий не 
любите, обов’язково беріть вершки; сіль; 
копчене сало або бекон; бринза чи вурда.

Як готувати:
Сметану або вершки залити у ча-

вунний казан і довести до кипіння. При 
потребі розвести водою.

Кукурудзяне борошно засипати то-
ненькою цівкою, помішуючи, і готувати 
на повільному вогні до загустіння (тісто-
подібної консистенції, схожої на манну ка-
шу). Можливо, на цьому етапі знадобиться 
ще трохи вершків або сметани, оскільки 
каша має лишатися такої консистенції, 
як густа сметана, не перетворюючись на 
однорідний «пиріжок». Банош в жодному 
разі не має бути такий густий, як токан.

Тим часом порізати бекон чи сало 
на смужки і обсмажити на сковороді 
до шкварочок.

Зменшити вогонь на мінімум і роз-
тирати дерев’яною ложкою, доки на по-
верхні не виступлять крапельки масла. 
Як заблищить, знімаємо з вогню. Цей 
етап дуже важливий, банош треба до-
бре збити, аби сметана в чи вершки в 
ньому перетворилися на масло.

Викласти на простору тарілку, дати до 
баноша бекон і покришену бринзу, не шко-
дуючи. Їсти банош гарячим. Дуже добре до 
нього пасують також малосольні огірочки. 
Окрім сала та бринзи, до баноша можна до-
давати гриби, смажену цибулю, а також вур-
ду — місцевий спеціалітет з овечого молока, 
одночасно схожий на сир та масло.

З ФБ-сторінки культуролога 
Ігоря КОЗЛОВСЬКОГО 

Igor A. Kozlovskyy

  КРОСВОД

По горизонталі: 5. Кущова рослина 
родини жимолостевих. 6. Тропічне роз-
ложисте дерево з надзвичайно товстим 
стеблом. 10. Коротка привітальна за-
стільна промова. 11. Старовинний спо-
сіб морського бою. 12. Столиця Ємену. 
13. Повітряний вихор великої руйнів-
ної сили. 15. Чернець. 16. Промислова 
морська риба ряду камбалоподібних. 
20. Головне місто в Греції. 21. Одна з 
двох сторін прямокутного трикутника. 
22. Людина-таксі. 23. Сторожа. 28. Різ-
новид катапульти для метання каміння. 
29. «Іншого обдуриш на день, себе – на 
все …» (фінське прислів’я). 30. Певне по-
ложення тіла в йозі. 33. Дар в Персії. 35. 
Найбільший острів японського архіпе-
лагу Рюкю. 36. Тенісний майданчик. 37. 
Переносне кругле житло чукчів і коряків. 
38. Мед, зварений з кавунового соку.

По вертикалі: 1. Український рок-
гурт «… Єремії». 2. Скам’яніла викопна 
смола хвойних дерев. 3. Плоскодонне 
несамохідне або самохідне вантажне 
судно. 4. Болотний птах, схожий на не-
велику чаплю. 5. Вид печива. 7. Люди-
ноподібна мавпа з роду шимпанзе. 8. 
Невисока шафа з висувними шухлядами. 
9. Сорт коштовної шовкової тканини. 14. 
Екстремальний вид водного спорту на 

гірських річках. 17. Один з найстаріших 
та найтитулованіших футбольних клубів 
Італії. 18. Угорський фізик, астрофізик 
та математик Лайош …. 19. Прісний бі-
лий хліб у вигляді тонкого коржа, роз-
повсюджений серед народів Кавказу. 
24. «Випадковою ж будь-яка річ нази-
вається тільки по недосконалості на-
шого …» (вислів Спінози). 25. Запален-
ня слизової оболонки носа. 26. Збірник 
географічних карт. 27. Вітрозахисна та 
водонепроникна тепла куртка з капту-
ром. 31. Африканська країна зі столицею 
Браззавіль. 32. Велика хижа південна 
ящірка. 34. Шовкова тканина з мінли-
вим полиском. 36. Заключна частина 
музичного твору.

Відповіді на кросворд в № 41:
По горизонталі: 5. Анорак. 6. Сире-

на. 10. Золя. 11. Октаедр. 12. Ібіс. 13. 
Жакан. 15. Сквош. 16. Коран. 20. Піала. 
21. Русак. 22. Бакан. 23. Париж. 28. Се-
дан. 29. «війни». 30. Багер. 33. Каяк. 35. 
Бенгазі. 36. Грім. 37. Апілак. 38. Буриме.

По вертикалі: 1. «Воля». 2. Гавот. 3. 
Видра. 4. Делі. 5. Аромат. 7. Акінак. 8. 
Етика. 9. Гекон. 14. Алідада. 17. Окари-
на. 18. Аллат. 19. Буран. 24. Кенаса. 25. 
Діана. 26. Янтар. 27. Меріме. 31. Образ. 
32. Біфун. 34. Клір. 36. Гриф.
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